

UDVARHELYI HIRADÓ

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI, SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor. fél évre 4 kor. negyed évre 2 korona.
Egy szám ára 16 fl. — Községek-, körjegyzők- és tanítóknak
egész évre 6 korona.

Felelős szerkesztő: **Becsek Aladár.**

Hirdetések a legolcsóbban számíttatnak. Nyilttér sora
50 fillér. — Megjelen hetenként egyszer, vasárnap.
A hirdetés és nyilttér díja előre fizetendő.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Becsek D. Fia könyvnyomda

Örök harc.

Amik jóslatokkal foglalkoznak: a XX. században a társadalmi harcot elkerülhetetlennek mondják.

Madách megkapóan festi az „Ember tragédiájában” a társadalmi fejlődés különféle fázisait. A nagy eszmék diadala csak átmenetileg biztosítja a népek boldogságát, mivel az emberi gyarlóság megdönt minden ideált. Hatalomvágy, önzés és elbizakodás fent, irigy féltékenység, nyomor, elzülleszt leut.

Az abszolutizmust felváltja az alkotmányos uralom. Ez a demokratikus államformának ad helyet. De ezek is hitelüket veszítették, mivel a korlátlan szabadság a gyengék elnyomásához vezetett. A szocializmus erre kiadta a vagyonközösség jelszavát. De ez az út sem vezet a népek boldogságához. Vissza fognak térni tehát az abszolutizmushoz, hogy végig próbálják újból valamennyit. Ez csak a formákért folyó perpetuális harc. Épen csak arra való, hogy a tömegnek a megszokott jelszavak helyett újakkal szolgáljon. A küzdelem bármely fázisában a lényegnek mindig ugyanaz a két szélsősége áll egymással szemben: Egyrészt a jogosult érdek s a tisztesség, másrészt az immorális hatalom- és birvágy.

Ezek tulajdonképpen rugói a társadalmi forrásoknak.

Az ügyes és élelmes minden helyzetet kiaknáz, hogy a gyengébbek rovására magának minél nagyobb hatalmat, minél több anyagi hasznot biztosítson.

Darwin, a nagyírú angol bölcész, az emberi faj fentartása és nemesedése szempontjából természetesen, sőt szükségesnek tartja, hogy az erős érvényesüljön s a gyenge elbukjék. A humanizmust lábbal tipró elméletét azonban az utolsó évszázad tapasztalatai halomra döntötték.

Mert hol van ma az erő? Az izmokban? Nem. Az észben talán? Hát nem látjuk-e, hogy a tudomány emberei ugyszólván egytől-egyig anyagi gondokkal küzdenek?

Hol van, miben van tehát?

A pénzben. Mert ennek a szolgálatában állnak ma tudás, tehetség és ügyesség egyaránt.

De tekintsünk szét annak birtokosai között. Legtöbbjük mily szánalmas alak. És ez a satnya, üresfejű élvezetekben elpuhult, testben és lélekben korrumpált osztály volna hivatva arra, hogy a fajt fentartsa, mert a szerencse a pénzért való piszkos hajszában neki kedvezett s vagyona tette szert?

Nem az erő uralkodik, hanem a furfang, a ravaszság. Nem az ész, hanem a könyörtelen lelkiismeretlenség. *Darwin* fegyvere visszafelé sült el, mert a szabad érvényesülés nem a faj fenntartásához, hanem kimerüléséhez vezetett.

Mert az igazán erős, a faj fentartására hivatott elem a tufeszített s az egészségnak is sok esetben ártó munkával, valamint hiányos táplálkozással, tönkreteszti, elorsvasztja testi épségét, erejét. De ki törődik ezzel? Fő az — hogy mint az igavonó barom — minél többet dolgozzék, minél több hasznot hajtson. Ha idő előtt kidől, abból ugyan senkinek sincs kára. Elfödélnek s akad száz más, aki elvégzi munkáját.

Elnyomóik fizikumát pedig rendszerint a túlzásig fokozott kényelem, a mértéktelenül élvezett gyönyörök, a lázas, idegbontó életmód teszi tönkre.

Az utóbbi évtizedek elsomorító jelenségei úgy mutatták, mintha az önző kapzsiság kerekedett volna felül, mintha az elősdiék telhetetlen étvágya már-már a táplálékot adó törzset is kikezdte, sőt kimerítette volna.

Ez a feltevés szerencsére tulzott. Annaira mégsem vagyunk.

Ma már derengni kezd s néha — habár csak nagy küzdelmek árán — a tisztesség mégis csak

érvényesül. Sőt arra is van eset, hogy az uzsora és család elveszik méltó büntetésüket. Eleintén csak a kis bűnösök jártak pórul, de itt-ott már a nagyokra is rájár a rud. Hogy eddig el nem sülyedtek az iszapban, azt csak hollótársaiknak köszönheték, kik egymást tartják, segítik, ameddig csak lehet. Eközben tüzet okádnak a szerényen bandukoló tisztességre. Hiába nem képesek visszazoritani; lépésről-lépésre halad előre s hódítja meg a tért.

És ha egyszer diadalmaskodik, akkor meg is szűnhet a formákért folyó örök harc. Mert minden forma jó lehet, ha nem él vele vissza senki. Biztosítékot egyik sem nyújt, mivel erkölcsi tartalmat csak az emberek önthetnek bele.

Képviselő-jelölés.

Székelyudvarhely város szabadelvű pártja 22-én tartotta meg képviselőjelölési gyűlését, a midőn egyhangulag *Dr. László Mihály*, a város eddigi képviselőjének személyében állapodott meg. *László Mihály* programbeszédében egészen és minden klauzula nélkül csatlakozott *Széll Kálmán* politikájához, s visszapillantást tett az imént lezajlott képviselőház nevezetesebb alkotásaira. Beszéde par excellence a nagyon aktuális kenyérgkérdéssel foglalkozik. Nem annyira politikai, mint inkább népszerű közgazdasági értekezés és pedig olyan, minőt praktikus ember, minő *László*, tarhat. *László* beszédében szinte békét hagy a politikának, alig egy pár szóban terjed arra ki; nem bajlódik grammatikával, nem emlegeti a kini ügyet, hanem annál több időt szentel azon kérdésnek, hogy miként élünk ma, mik a gazdasági depresszió okai és mit tegyünk, hogy a jövőben anyagi helyzetünk szilárdabb alapokon álljon.

Helyeseljük, ha egy képviselő ebből a tenorból beszél választóihoz; többet ér az ezer politikai bombosznál, mert a nagyközönségben felébreszti az érdeklődést a legfontosabb kérdés: a kenyérgkérdés iránt, figyelmét a gyakori élet jelenségei felé tereli. A kiegyezés kérdésével a beszéd két helyen is foglalkozik; elmondja az ügy mai helyzetét, később pedig áttér az önálló vámterület kérdésének tárgyalására s azt hiszi, hogy az iparfejlesztés céljából nincs szükség a vámsorompók felállítására, mert, mint Németország példája mutatja az ipar magas fokra fejlődése, ipari védővámok nélkül is bekövetkezhetik. Mindezen oknál fogva addig a míg Ausztriával méltányos egyezséget köthetünk, a gazdasági téren való szakítást kerülendőnek tartja s hozzáteszi, hogy egymásra vagyunk utalva, s a szerződést a legkedvezőbb eredmények mellett meg nem köthetjük, ha az a legkisebb módra is sértő, s a kölcsönös méltányosságot mellőzi, az önálló vámterület mellett kell állást foglalni. Tehát a kölcsönös méltányosság. Ez az a mit az osztrákok nem akarnak belátni s ez az oka annak, hogy a kiegyezés jövőjébe vetett bizalom nálunk egyre hanyatlik. *László Mihály* mint gyakorlati ember, tudja, hogy haszontalan dolog, ha az egyik fél békét hirdet, midőn a másik minden módon háborúra törekszik, minélfogva igen helyes ha csak készen állunk arra, hogy gazdasági tevékenységünket önállóan, függetlenül kell majd irányítanunk.

A gyűlés befolyásáról a következőkben számolunk be:

Székelyudvarhely város szabadelvűpártja f. hó 22-én tartotta meg képviselőjelölési gyűlését, óriási közönség jelenlétében a Budapest-szálló nagytermében. *Dr. Nagy Samu* elnök délután 4 órakor nyitotta meg a gyűlést. *Dr. Török Albert* ajánlatára a párt *László Mihály* képviselőt jelölte, a ki már két cikluson keresztül képviselte e várost. Az elnök indítványára egy küldöttség hívta *Lászlót* a gyűlésre, akit megérkeztek *Dr. Nagy Samu* üdvözölt. Szó-

kasossá lett — ugymond — hogy attól a képviselőtől, aki több cikluson képvisel egy kerületet, beszámoló, illetve programbeszéd tartását nem kívánják, tekintettel azonban a viszonyok rohamos fejlődésére, és arra, hogy az érintkezésnek másik módját a választások tisztaságára alkotott törvény tiltja, a párt szükségesnek tartotta programbeszéd elmondását, a mely ő vele szemben távolról sem jelent bizalmatlanságot. (Éljenzés.)

Dr. László Mihály: Kedves barátaim, tisztelt választó polgárok! Midőn szívem egész melegevel megköszönöm a bizalmat, kijelentem, hogy minden percem e város javára kívánom fordítani. Mint tudják nem régebbe zárult be az országgyűlés, a melyről nevezetes eseményeket jegyez föl a történelem, a mely kiválóan *Széll Kálmán* érdeme (Éljenzés.) Az ő programja a jog, törvény és igazság, a tiszta szabadelvűség, a mely kormányrajutása óta érezhető. Talán nem is volna szükséges felemlítenem, hogy 1867 óta nem volt magyar államférfinak befolyása oly nagy, mint éppen neki. Alkotásai közül két törvényjavaslatot emel ki. A kuriai bírások és az összeférhetlenségi törvényeket. Meg van győződve, hogy e törvények életbe lépése következtében a parlamentarizmus nem járta le magát, nem életképtelen.

Az összeférhetlenségi törvényt rég követelte a közvélemény, mivel a parlament méltóságát lealacsonyította. Az ezért folytatott küzdelem nagy és erős volt, a melyben *Széll* fényes diadalt aratott. Ez a reform hivatva van a parlament méltóságát visszaadni, s az egész Európa érdeke. Naponként szemtanuja — ugymond *Széll Kálmán* szigorú alkotmányos felfogásának; látja mint védelmezi a magyart Béccsel szemben. Van egy nagy tulajdonsága: a hatalomhoz, nem magáért a hatalomért ragaszkodik. — A jövő politikája — folytatja — a közgazdasági politika, vagyis a kenyér kérdés. Eddig a jövőddel nem törődünk, s a letargiából a német birodalom vámpolitikája ébresztett föl, úgy hogy most a kormány felfegyverezve várja a harcot. Azonban mi már az osztrákokkal szemben is készen vagyunk, s ha az egyezségben a legkedvezőbb eredményt nem érjük el, ha az a legkevésbé is sértő és káros reánk nézve, készek vagyunk az önálló vámterület mellé állani (Éljenzés.)

Nekünk ipart és kereskedelmet kell teremtenünk, mivel a kisipart kezdettől fogva elhanyagolták, ugyannyira, hogy az már tönkrement. Rendezni kell az ipari szakoktatást; hiányzik az olcsó hitel, a melyen a szövetkezetek által segíthetni. Megemlékezik *Hegedűs miniszter*ről, ki alatt már az országban mintegy hatvan gyár keletkezett, aki gépeket és állami segílyt ad a szövetkező kisiparosnak. Szükségesnek találja a létminimum megállapítását, s rajta adóelengedéssel kell segíteni, a mely már minden modern államban meg van. Csak az adóreformban látja a jelenlegi rossz viszonyok megszüntetését; csak a progresszív adórendszerrel lehet általában segíteni. — Állami közigazgatás nélkül egységes, jó közigazgatás nem lehet. Sürgetik ennek megteremtését a városok jelenlegi viszonyai, a melyek, hogy magukat fentarthassák, kénytelenek a polgárokat magas póttadóval megterhelni, mint p. o. Udvarhely. Hasonló esetben vannak a mi tisztviselőink, s ugyan eljött az ideje, hogy a fizetési viszonyok rendeztesenek. Szomorú, hogy erre a figyelem oly későre terelődött. Legalább fokozatosan kell megkezdeni a rendezést. Nem ellenvetés az, hogy az állam mérlegében az egyensúlyt megingatja. Hisz, lám, a katonatisztek fizetését már rendezték, anélkül, hogy az egyensúlynak megártott volna, holott azok hivatászerűen nótelenek. (Éljenzés.)

Megállapított dolog, hogy székely kérdés van, ezzel foglalkozni ugyan eljött az ideje. Kormányok jöttek, kormányok mentek s a székelynép maradt

mostoha viszonyai között. Mig a szász és oláh vidékeknek vasutakat adtak, nekünk csak zsák-vasut jutott. A székelyvasut kiépítését szükségesnek tartja. — A tagosítási törvények rosszak, a melynek következtében a nép elveszítette legeltetési jogát. Elérkezett a tettek ideje, fogjunk kezét; megköveteljük, hogy a kormány a székely népen segítsen, ez kötelessége, mivel a székely nép itt a keleten a Magyar-birodalom megvédelmezője. Kérde, van-e Erdélyben központra alkalmasabb és érdemesebb hely, mint ez? Követeléseinket a következőkben gondolja összefoglalni: 1. A székely vasutak kiépítése, 2. gyárak felállítására és 3. olcsó hitel megteremtése által. Darányi miniszter csak nemrégiben jelentette ki, hogy érzi a székelyföldi viszonyok súlyos állapotát, s annak érdekében mindent meg fog tenni. Az ország fenyegető válság előtt áll, amennyiben a Németországban mutatkozó közigazgatási irányzatok a szövetség alapjait aláfoszthatják. A kormány el van határozva érdekeinket megvédelmezni, de nem szabad sem agrár sem merkantil jelszótól magunkat megtevesztetni. Jövőre is híven fogja nagy feladataiban a kormányt támogatni. E város sorsa az ő sorsa. Köszöni a bizalmat, a melyet felejteti soha sem fog. (Hosszas éljenzés.)

A választók nevében Nagy Samu mondott köszönetet Lászlónak. Majd Soó Gáspár főgymnasiumi igazgató indítványára Széll Kálmánt a következő sürgönyvel üdvözölték:

Nagyméltóságú Széll Kálmán miniszterelnök urnak
Budapesten.

Székelyudvarhely város szabadalvú pártja a mai nap Dr. László Mihályt, városunk eddigi képviselőjét nagy lelkesedés és bizalommal újból jelölte. Midőn Nagyméltóságod erről, mint az országos szabadalvú párt nagy nevé vezérét mély tisztelettel értesítjük, egyszersmind rendületlen bizalmunkat és ragaszkodásunkat fejezzük ki az alkotmány megmentője, a bölcs vezér és a nagy kormányférfi személye és igaz magyar politikája iránt. Székelyudvarhely, 1901. szeptember hó 22-én. Dr. Nagy Samu elnök, Becsek Aladár jegyző.

Sürgönyileg üdvözölték még Báró Podmaniczky Frigyes, a párt elnökét, Hegedűs, Darányi és Wlascics minisztereket.

Választási mozgalmak.

Két távirat. László Mihály képviselőjelölt programbeszéde megtartása alkalmából Széll Kálmán miniszterelnöknek küldött üdvözlő táviratra a következő sürgönyválasz érkezett:

Nagyságos Dr. Nagy Samu pártelnök urnak.

Nagy örömet szereztek nekem azon elismerő meleg szavak, melyeket eddigi működésem felett kifejezésre juttattak. Eredményes működés sikerének biztosítását abban látom, ha a párt zászlaja alá sorakozottak bizalomteljes kitartással küzdenek; maradjanak meg jövőre is tántoríthatatlanul ezen eszmék és elvek mellett, magam és működésem részére kérem továbbra is igen becses támogatásukat. A legmelegebb üdvözléssel

Széll Kálmán.

Darányi miniszter a hozzá intézett üdvözlőt a következő távirattal köszönte meg:

Nagyságos Dr. Nagy Samu urnak Székelyudvarhelyt.

Fogadják kérem a szives megemlékezésért és lekötő figyelemért őszinte köszönetem nyilvánítását.

Darányi Ignác, földmívelésügyi miniszter.

Ugron János, a székelyudvarhelyi kerület szabadalvú pártjának jelöltje, mint már jeleztük 24-én délelőtt tartotta meg az Iparos-kör nagytermében beszámoló beszédét. A termet a kerület mindkét felekezetéhez tartozó lelkesek, tehetős és értelmes székely nép töltötte meg. Korelnöknek Máthé Pált választották meg, kinek indítványára Ugron Jánost Menyhárdt András ref. esperes vezetése mellett egy hat tagú küldöttség, — melyben résztvettek: Fekete Imre, Lukács Domokos, Simó János, Józsa Péter és Séra Pál, — hívta meg. Ugront megérkeztek hatalmas óváciával fogadták, a mely után a korelnök felkérésére beszámoló beszédét nyomban megtartotta. Beszédében a nála már ismert nemes hévvel emlékezett meg Széll Kálmánról. Majd átért a képviselőház már elvégzett munkásságára, a melylyel az európai nagyhatalmak általános elismerését érdemelte ki; A jövőre nagy feladatok várnak, a melyek között a közigazgatási kérdések dominálnak. Az agrár és merkantil törekvések összeegyeztetésében látja a helyes gazdasági politikát, mivel ipar, kereskedelem és közigazgatás csak egymást támogatva érhetnek el eredményeket. A közös vámterületnek, a mig az a kölcsönös méltányosságon alapszik, hiva, azonban nem fél az önálló vámterülettől sem. A székely nép érdekében szükségesnek találja, hogy a kormány minden

olyan lépést tegyen, a melytől eredményeket várhatunk. Beszéde végén meghatva köszöni meg azon bizalmat, a melylyel őt akkor megtisztelték, amidőn a kerület képviselését reá bízta. Az éljenzésektől kísért beszéd végén Ugront egyhangú lelkesedéssel ismét jelölték, melyet ő elfogadott. Ugron megválasztása föltétlen bizonyosra vehető; még ellenjelöltje sem akadt.

Szakáts Péter programbeszédét mint lapunknak írják, a székely-kereszturi választókerület központján Sz.-Kereszturon, mint a függetlenségi Kossuth-párti jelöltje f. hó 21-én tartotta. Támogatására megjelent Barabás Béla, a Kossuth-párt egyik agilis, tehetséges tagja. Heti vásár lévén, szép számu közönség volt a Kossuth-téren. A gyülekezetet Kossuth-párti ténykedéséről ismeretes Dr. Sebess Jenő üdvözölte. Pártjelölt a Kossuth-párt programja körében mozogva, az általánosságban ismeretes hazafias irányelveket részletesen fejtegette. Barabás Béla beszéde, mint tehetséges szónoké, szép volt. Kossuth Ferencz pártelnök üzenetét hozta, mely szerint Szakáts Péter jelölt az ő szerelmes fia, megválasztatását melegen ajánlja. Ennek föltételül a pártelnök a kerületet személyesen is meglátogatja. A függetlenségi pártiak lelkesedése nyomotott, erőltetett. Baj van, mert sokan bajt csináltak. E függetlenségi párt nem a régi, mely a multban a nagy székelyek: Ugron Gábor és Bartha Miklós aegisze alatt tüzzel, hévvel, szent lelkesedéssel lobogtatta lobogóját. E zászló alá tartozó polgárok mélyen fájlatják, hogy az egykor erős függetlenségi pártot illetéktelenek összetörték, azok személyeskedésben is a netovábbig mentek és mennek. Nincs hát egyetértés, az előzmények után nem is lehet.

Dr. Gyarmathy Dezső képviselőjelölt. Lapunk zártakor értesülünk, hogy Szinay Gyula az oklándi kerület 48-as Kossuth-párt jelöltje visszalépett, s helyét Dr. Gyarmathy Dezső birtokos foglalta el.

Választási küldöttségi bizottság. Lapunk mult heti számában említettük, hogy Székelyudvarhely város központi választmánya a választás napját okt. 3-ikára tűzte ki s egyidejűleg a bizottságot is megválasztotta. Mint most értesítenek, a bizottságban az a változás történt, hogy Koncz Ármint helyettes elnök leköszönt, s helyébe Solymossy Endrét választották meg. A választók a szavazáshoz szükséges igazoló jegyeket a polgármesteri irodában folyó hó 30-ikától vehetik ki.

Ujdonságok.

Olvasóinkhoz. Az új negyedéssel szemben fölsölegesnek tartjuk lapunkról dicshymnuszt zengeni, mert az a bizonyítvány, amit egy lap állit ki magáról, nem sokat érhet az okos olvasó szemében. Nem beszélhetünk munkánk eredményéről, hiszen magunkról nem nyilatkozhatunk. Közönségünk lassan-lassan megismert és úgy ismert meg, hogy megszeretett — ez mindenkifelett legszebb jutalmunk. Lapunk legfőbb célja továbbra is, hogy érdekes, friss, megbízható és bátor legyen; a legjobbat nyujtsa, amit egy vidéki lap nyujthat. Nyiltan és őszintén mondunk véleményt afölről, ami káros lehet a közönség jobb jövőjére nézve és csak oly törekvéseket pártolunk, melyeknek alapja a törvény és igazság. Ez alkalommal pedig kérjük a nagyközönséget, hogy eddig tanusított jóindulatába lapunkat továbbra is résziesíteni sziveskedjék, hogy eddigi törekvéseinket jövőben is ugyanazon lankadatlan kitartással követhessük. Az előfizetési feltételek lapunk homlokán olvashatók.

A székelynép érdekében. Vármegyénket közelről fenyegető válság előtt állunk. A Székelygyuleti első takarékpénztárnak visszleszámitolásra elhelyezett váltóit egy-két bank némely okból kifolyólag felmondotta, s a pénztár önzetlen igazgatóságának, a mely még inkább ragaszkodik elveihez, most nagy küzdelmébe kerül az ez által megbomlott rendet helyreállítani, s a kívánalmaknak eleget tenni. Tekintve ezt és azon körülményt, hogy az egyes kapzsi bankoknak a lelketlenségig menő biztosítása, esetleg a Székelytakaréknak romlását idézné elő, a mely viszont a vármegyében mintegy 7—8 ezer család existenciáját veszélyezteti: a nemrégiben városunkban megalakult Székelytársaság Sándor Mózes elnöke mellett tartott legutóbbi gyűlésében olyan akcióra határozta el magát, a mely az előbb említett nagy számu érdekeltek romlásának megakadályozását fogja maga után vonni. A Székely-társaság

nem kevesebbet, mint azt akarja, hogy a nép megmentése végett maga a miniszter lépjen közbe, mert ha csakugyan elkövetkeznék az az idő, amidőn az az egy-két bank a visszleszámitolás végett nála telepített váltókért az illetőket perbe fogja, kiszámíthatatlanok lennének annak következményei, amidőn a székely nép gazdasági elzűllése a jelenlegi viszonyok között már amugy is rövid idő kérdése. A Székely-társaság felkérte Damokos alispánt, hogy a miniszternek ez ügyben részletes jelentést tegyen, s az ő intervencióját kérje ki. Damokos alispán készséggel tett eleget e kívánságnak, s Széll Kálmán miniszterelnökhöz a napokban a következő táviratot küldte el:

„Széll Kálmán miniszterelnök urnak Budapestben.

A helybeli Székelygyuleti első takarékpénztár visszleszámitolt váltóit tömeges felmondás következtében beváltani nem képes. Az egyesek, községek, egyházközségek s a vármegye kisebb betétei veszélyeztetve vannak. A visszleszámitoló bankok a váltókat óvatolták, azonnali fizetést követelnek, s így 7—8000 családó rendkívül izgatott helyzetbe jutott, melynek kimenetele s az ebből származó veszélyek beláthatatlanok. Kérem egy szakember azonnali kiküldését, ki a helyzetet Nagyméltóságod előtt feltárva, a kibontakozás módjait megjelölhesse s az esetleges segély iránt javaslatot tehesse.”

Széll Kálmán a tegnapelőtt erre táviratilag válaszolt. — Egyidejűleg jött ez ügyben távirat László Mihálytól is, amelszerint a pénzügyminiszter a takarékpénztár viszonyai felől részletes jelentést télt kíván, s *kilátásba helyezte a segélyt.* Ezen távirat alapján aztán még az nap délután az igazgatóság két tagja Budapestre utazott, magukkal vivén a helyzetet feltűntető fökönyvet is. Legnap érkezett távirati értesítés szerint a viszonyok szanálására erős kilátás van. Hiszük, hogy a visszleszámitolást oly nagyon sürgető és magát felülbiztosító kolozsvári Erdélyi Bank ezen hirre megnyugvást szerez, mert bizony ha magasabba szállna a Wertheim-szekrény tetejénél, az igazság és az emberszeretet magaslatára, csodálatos perspektiva nyilna meg előtte.

Az unitáriusok ünnepe. Kolozsváron, mint már említettük, vasárnap avatták fel ünnepélyesen az új unitárius kollegiumot. Ezt megelőzőleg szombaton leplezték le Berde Mózes síremlékét, délután pedig a „Dávid Ferencz egyesület“ tartotta közgyűlését. A kollegium felavatási ünnepe istentisztelettel kezdődött. Péterffy Dénes lelkész mondott szép hálaimát, mely után a kollegium dísztermébe vonult a nagyszámu ünnepelő közönség. Ott voltak Ferencz József unit. püspök, id. Daniel Gábor főgondnok, gróf Béli Ákos főispán, Szvacsina Géza kir. tanácsos polgármester, Gál Kelemen igazgató, Nagy Lajos esperes, az egyetemi tanárok teljes díszben, Palkovics József és Papp Béla tábornokok és még számosan. Az ünnepélyt a Hymnus nyitotta meg, utána Ferencz József püspök mondott gyönyörű imát, mely után Daniel főgondnok mondott megnyitó beszédet. Délben lakoma volt, délután pedig az egyházi tanács folytatta és fejezte be tanácskozásait.

A városi községi iskola helye. Székelyudvarhely város képviselőtestülete tárgysorozatának már teljesen odiozussá vált pontját képezte a községi iskola ügye, a melyért mi magunk is e helyen ismételtén tettünk szót. Ez ellenszenvenessé vált kérdés végrehalására a 26-ikán tartott rendkívüli közgyűlésében megoldást nyert és pedig oly alakban, hogy az mindnyájunk meglegedését érdemi ki. A nagy telekválasztékban a képviselőtestület az iskola céljaira olyan telket szemelt ki, a mely nem ró újabb terheket a város amugy is tulterhelt polgárságára. A város tanácsa a képviselőtestület határozatából a mult hó folyamán tartott közgyűlésében választás végett előterjesztést tett az iskola céljaira felajánlott telkek ügyében. A közgyűlés akkor nem tudott megállapodásra jutni, s utasította a tanácsot, hogy a megvételre ajánlott telkek közegészségi és talajviszonyok tekintetében való felülvizsgálatát felsőbb tanügyi hatóságtól kérje ki. A vármegye közigazgatási bizottsága e megkeresés folytán gróf Lászlár Ádám főjegyző, h. tanfelügyelő, Diószeghy Samu kir. főmérnököt és Dr. Lengyel József m. főorvost küldötte ki, akik a f. hó 14-én felvett jegyzőkönyv szerint egészségügyi és talajviszonyok szempontjából a Ferenczy Károly-féle Kossuth-utcai telket ajánlották. Ezen vélemény alapján a f. hó 26-iki közgyűlésben a tanács egyfelől ezért, de másfelől azon szempontból is, hogy ez a legolcsóbb — □ ölenként 8 kor. — és lebontása által az itten elkeskenyedő Kossuth-utca is kibővítést nyer: megvételre ezt a telket ajánlotta. A közgyűlés igen élénk vita után ezen javaslattal szemben az iskolát a Barompiacztérnek a sertés-piacz részén határozta felépíttetni,

60 ezer kor. költséggel. Az épületbe tekintettel arra, hogy a ref. leányiskola fennállása prekáriussá vált, 9 tantermet (melyből 3 a leányoké lesz), 1 nagytermet, mely egyszersmind rajzterem is lesz, 1 igazgatói irodát, 1 szertárt, 1 két szobából álló igazgatói lakást, konyhával és mellékhelyiségekkel, 1 szolgai lakást kívánunk elhelyeztetni. A tervezetek és költségvetés elkészítését a városi mérnökre bízzák, s az eredményről a polgármester a képviselőtestületnek jelentést tesz. — A tárgysorozat első pontja alatt a tanács előterjesztésére megállapították, hogy korcsmák, vendéglők, templomoktól és iskoláktól legalább is 30 méter távolságra nyithatók; azonban a pálinkamérések a piacon egyáltalán nem engedélyezhetőek. A szabály a meglévőkre nem hat ki. — A városi legtöbb adót fizetők 1902. évi névjegyzékének összeállítására egy bizottságot küldöttek ki, a melybe Dr. Mezei Ödönt, Soó Gáspárt és Soly-mossy Endrét választották be. A közgyűlés iránt a képviselőtestületi tagok meglehetősen érdeklődést tanúsítottak.

A nőegylet választmánya f. hó 22-én Damokos Andorné elnökle mellett gyűlést tartott. A választmány ez alkalommal három árva leány neveltetési költségeire 640 korona segélyt szavazott meg. Elhatározták, hogy október 9-ikén teaestélyt rendeznek, míg a rendes munkaestélyeket 23-án kezdik meg. Tekintettel arra, hogy városunkat áprilisig szüntársulat nem keresheti föl, időszakonként műkedvelői előadásokat rendez. Az elnökség megnyitójában részvétellel emlékezett meg Dr. Török Albertné áll. választmányi tag elhunytáról, s indítványára a választmány részvételt jegyzőkönyvben örökítették meg. A községi iskola bizottság megkeresésére, szegény iskolás gyermekek felruházása céljából, a község körében gyűjtést rendez, a melynek megindítására özv. Doros Györgyné jegyzőt kérték föl.

Homoród fürdővíze. Homoród-fürdőnek a többek között egyik nagy kárát van, hogy fürdőmedenczének forrása az újraépítés alkalmával elromlott, s így most medenczéjébe nem lehet annyiszor friss vizet bocsájtani, mint ahányszor a fürdőző község nagy forgalmából kívánatos lenne. E hiányon segítő, Damokos alispán a belügyminiszternek részletes jelentést tett, s egyben szakközegének kiküldését kérte. A miniszter e felterjesztésre a napokban adta meg a választát, a melyben arról értesít, hogy a magy. kir. országos vízépítészeti igazgatóságot és a m. kir. földtani intézet igazgatóságát utasította, hogy egy-egy szakközegét a helyszínére küldje ki, s annak helyreállítása végett intézkedjenek. Örömmel értesülünk e várost oly közlelő érintő intézkedésről, a mely e kellemes fürdőnek alapos fellendülését fogja maga után vonni.

Emléket az agyagfalvi réten. A székelyemlék alap javára Zsigmond József utalvány mellett küldött 2 korona 20 fillért, hozzáadva a befolyt 4039 korona 56 fillérhez, az alapösszege tesz 4041 korona 76 fillért. Fogadja a nemesszívű adakozó hazafias adományáért a végrehajtó bizottság hálás köszönetét. Ferenczi János, v. biz. pénztárnok.

A vármegyei muzeum-egyesület alapszabályait a miniszter teljes egészében jóváhagyta.

A munkaestélyek. A Nőegylet munkaestélyeit október hó 23-án kezdi meg és minden második szerdán a Budapest-szálló nagytermében tartja egészen a jövő év márczius havának végéig. Az estélyek műsorral, a kedvező anyagi siker esetén 12 óráig tartó tánczszal lesznek egybekapcsolva. Belépti díjak ugyanazok lesznek, mint a megelőző évben, t. i. férfiaknak 1 kor., nőknek 40 fillér, tanulóknak 20 fillér.

Halálozások. Folyó hó 22-én hunyt el özv. szombatfalvi Szombathfalvi Józsefné szül. h.-szentmártoni Bíró Katalin életének 78-ik, özvegységének 41-ik évében H.-Recsenyében. A megboldogultban Szombathfalvi Lajos Székelyudvarhely város kiváló rendőrkapitánya és Szombathfalvi Albert ny. rendőrtanácsos, a Ferencz József- és számos külföldi érdemrend tulajdonosa, ugyszintén özv. cs.-szentmihályi Sándor Györgyné édesanyjukat veszítették el. Hült tetemét 25-én délután helyezték öröknyugalomra a szombatfalvi családi sirboltba. — Fábrián Sándor m. kir. sóbányahivatali mázsaszküdt élete 67-ik évében meghalt Parajdon. Halálát neje Fülöp Julianna, ugyszinten gyermeke családjával gyászolja. — Folyó hó 26-án özv. Szabó Gergelyné sz. S. Varga Judit életének 99-ik évében jobblétre szenderült Sz.-Udvarhelyen. Halálát unokái és dédunokái siratják. Temetése tegnap történt meg a ref. vallás szertartása szerint.

Áthelyezések. A kultuszminiszter Sándor Mariska siklódi áll. elemi iskolai tanítónőt a vargyasi áll. elemi iskolához, Endes Klára vargyasi áll. elemi iskolai tanítónőt a lajosfalvi áll. elemi iskolához jelen minőségben áthelyezte.

Fölhívás. A nőegylet, legutóbb tartott vál. gyűlésében tárgyalva a községi iskola elnökségének azon átiratát, a melyben egyes szegény iskolás gyermekek felruházását kéri az egyesülettől, elhatározta, hogy a község körében gyűjtést rendez. Ezen ügyben a választmány megbízásából Dorosné, egy. jegyzőtől megleghangu fölhívást vettünk, melyben most a sáros, nyirkos, zimankós napok küszöbén, midőn remegve látja közelíteni a hosszú, nehéz, inségterhes, hideg telet sok árva és szegény — azon kérelemmel járul városunk mindig készséggel áldozó községéhez, kegyeskedjék ki-ki tehetsége, körülmenye és izlése szerint hozzájárulni szegény, nyomorban szenvedő gyermekek felruházásához. — Az elnökség a választmány megbízásából a legközelebbi napokban iveket bocsát ki; az egyleti szolgál dozza szét városzerte, s ő van megbízva átvenni a szíves adományokat is. Az áldozatkész és szíves adakozók megnyugtatására azon felül, hogy a hírlapokban minden begyűlt fillért és minden darab ruhaneműt nyugtázz, még rovatot vezet, melyben ki lesz tüntetve tételenként és névszerint az adakozó, az adomány, és annak neve.

A városi mérnöki állás betöltése előreláthatólag a jövő hó 5-ikére összehívandó rendkívüli választó-közgyűlésen fog megtörténni. Ez ideig már tíz pályázó akadt, azonban e tíz közül megfelelő oklevéllel mindössze három bír.

A cselédügy rendezése. Széll Kálmán miniszterelnök mint belügyminiszter rendeletet bocsájtott ki a törvényhatóságoknak, melyben a cselédügy rendezésének megkezdett munkáját bőviti ki fontos intézkedéssel. A belügyminiszter ugyanis elrendelte, hogy a helynelküli cselédek befogadására hatósági cselédmenedékhelyek állitassanak föl az országban és számukra ingyenes közvetítő intézeteket rendezzenek be, megóvandók őket a cselédszerzők zsarolásaitól.

Polgári erények. A mult számunkban ily czim alatt megjelent közleményünkre vonatkozólag a következő sorokat vettük s az audiatur et altera pars elvénel fogva itten minden megjegyzés nélkül készséggel közöljük: Tekintetes Szerkesztő ur! Tisztelettel kérem, alábbi soraimat közreadni szíveskedjék. Az „Udvarhelyi Híradó“ 37-ik számában a tek. szerkesztő ur oly szépen írta meg a „Polgári erények“ czim alatt a képviselőtestület tagjainak feladatát és kötelességét, hogy teljes elismeréssel adózunk érte. Azonban engedje meg a tek. szerkesztő ur, hogy azzal a kéréssel forduljunk a szerkesztő urhoz, hogy szíveskedjék a tisztviselők feladatát és kötelességét is így megírni. Biztosítjuk, hogy ezzel jelentékeny szolgálatot tesz a közügynek. Még jelentékenyebb lesz a haszon, s nagyobb a polgárok elismerése, ha a tek. szerkesztő ur egyuttal becses lapjában ellenőrzi a tisztviselőket is, kiket nem önczeléért, hanem a polgárok összességére alkalmaznak; ha ezután így lesz, boldog lesz Székelyudvarhely polgársága. Fogadja kiváló tiszteletetm kifejezését. Sz.-Udvarhelyt, 1901. szeptember 28. Reiner János.

A város főleisztendeje. A mult héten tartott városi közgyűlés alkalmával a polgármester a tárgysorozat rendén a város első főleisztendejének állapotáról terjedelmes jelentésben számolt be. A város földbirtokos községére nézve mint fontos körülményt említi föl, hogy a városi határ tagosítása befejeztetett, a mely kevés kivétellel a község érdekeinek megfelelően eszközöltetett. Az ügymenetben fennakadás nem történt. A városnak különböző iktatóira 10900 ügydarab érkezett. A város háztartására vonatkozólag jelzi, hogy a megbomlott egyensúly helyreállott, dacára annak, hogy a költségvetés a tényleges viszonyoknak csak részben felelt meg. Az előre nem látható jövedelmeket nagy mértékben fokozta azon körülmény, hogy a városi tanács indokolt kérelmére a pénzügyminiszter a városnak az 1899. VI. t.-cz. 4. §-ában meghatározott segély iránti igényét a folyó évre elintézte és 6000 koronát utalványozott. Sajnálattal emlékezik meg, hogy az 1899 és 1900. évekre ennek kérését megteenni elmulasztották, s így a város ezen összegtől elesett. Lényegesen segítette az egyensúly helyreállítását azon 32 ezer koronás kölcsön, mely a nyugdíjalapból ideiglenesen vétetett föl, a melyből a 24 ezer korona engedély nélküli magas kamatu kölcsön is ki lett egyenlítő. A város vagyoni viszonyainak végleges rendezését a birtokosságtól felveendő 300 ezer kor.

kölcsön fogja eszközölni, a mely a folyó év végére remélhető. A piac és élelmi szerek naponként meg lettek vizsgálva. — Az első fél év folyamán levágott 629 szarvasmarha, 686 borju, 661 sertés, 6477 bány, 211 juh. — A cselédnyilvántartásban 484 cseléd volt bejelentve. Az iparhatóságnál 22 iparigazolvány, 7 iparendély adatott ki. — Az anyakönyvi fogalmat illetőleg: jan. 1-től július 30-ig született 68 fiu, 60 leány, összesen 128; meghalt 49 fiu, 37 leány, összesen 86; szaporodás 19 fiu, 23 leány, összesen 42. — Sorozatra előállott 97, a melyből besoroztatott 46 egyén. Állami egyenes adóban befolyt 36835 kor. 05 fillér.

A postautalványok feladásában folyó év október hó 1-től kezdve változás áll be. E naptól kezdve kizárólag csak a belföldre (Magyar-Horvát és Szlavonország területére) szóló postautalványokhoz lehet a feladónak a postakincstár által kibocsátott eddigi rózsaszínű uralapot használni, míg ellenben a külföldre (ide értve Ausztriát és a megszállott tartományokat is) szóló postautalványokat a feladónak ugyancsak a postakincstár által kibocsátott sárgaszínű utalvány uralpon kell kiállítani. A címzést illetőleg szükséges, hogy a külföldre szóló postautalványokon a rendeltetési helyre és címzett lakhelyének közelebbi meghatározására vonatkozó adatokon kívül a rendeltetési ország nevét is írja ki.

Véres verekedés. Zetelaka községben vasárnap este véres verekedés volt, melynek egy ember élet esett áldozatul. Bandi György és Mózes megtámadták Ticzi Jankót, azonban vesztükre, mert Ticzi Jankó fia és Ötvös István a támadókat úgy elverték, hogy egyik közülük Bandi György harmadnap meghalt, Mózes pedig súlyosan megsebesült. A tetteseket Juga András csendőr-örmeister rögtön letartóztatta.

A Magyarságot, mely ezidőszent nemcsak a legolcsóbb napilap Budapesten, de egyike is a leggondosabban szerkesztett újságoknak, jószívvvel ajánljuk olvasóinknak. E lapnak mostantól kezdve Benedek Elek a felelős szerkesztője, a magyar családok e kedves írója, Györfly Gyula orsz. képviselő a fő-szerkesztője és Jancsó Benedek, a nemzetiségi ügyek ez alapos ismerője a főmunkatársa. A Magyarság a székely-kérdés, e nagy nemzeti kérdés napirenden tartása mellett, címéhez hiven az egész magyarság ügyét szolgálja. A Magyarság minden nap kora délután jelen meg 8—12 oldalon. Vidékre 14 korona egy évre az előfizetési ára, tehát a szegény ember is járathatja. A Magyarság kiadóhivatala: Budapesten, VII. kerület Szentkirályi-utca 28a.

Az év utolsó negyede annyi újsággal köszönt be, — melyek közt legnagyobb újság az új országgyűlés lesz, — hogy művelt ember már igazán nem lehet el újságolvasás nélkül. Ez alkalomból figyelmébe ajánljuk a t. olvasóinknak a kipróbált jóságú „Pesti Hírlapot“, mely első helyet foglal napilapjaink között s legtöbb olvasni valót ad napról-napra. A lap minden előfizetője, aki három hónapon át a Pesti Hírlapot járatta, karácsonyi ajándékkul díszes kiállítású nagy képes naptárt kap az 1902-ik évre. Az új negyed küszöbén jobb lapot nem ajánlhatunk az olvasóközönségnek. A Pesti Hírlap előfizetési ára negyedévre 7 korona. A kiadóhivatal címe: Budapest, V., Váci-körút 78 sz.

Választási küzdelem izgató hevében vagyunk. Kortesajtól visszhangzik az egész ország. A község érdeklődése a legmagasabb fokra hágott. A sajtó természetesen igyekszik ezt a nagy érdeklődést tőle telhetőleg kielégíteni. Valamennyi újságot azonban felül mulja a „Budapest“ képes pol. napilap, a mely nemcsak hű és gyors tudósításaiban, hanem sikerült kivitelű képekben is tájékoztatja olvasóit a választási mozgalmakról, s a mellett legolcsóbb napilap, mert havonként csak két koronába kerül. A kiadóhivatal Budapesten, IV. Sarkantyus-utca 3. szám alatt van. Kívánatra egy pár mutatószámot is küld.

A királygyilkos anarchistáknak megrendszabályozás és megszelidítése ügyében a kormányok s a kiváló írók már évek óta fáradoznak, ám anélkül, hogy eredményt értek volna el. A mikor erről megemlékezünk, örömmel szólunk arról a zseniális indítványról, mely abból áll, hogy a kormányok minden ősmert anarchistát összeírjanak s azok számára a legjobb és legmulatságosabb magyar élclapot, a „Mátyás Diák“-ot megrendeljék. Ha az anarchisták a Mátyás Diák révén jókedvűek s elégedettek lesznek, szó sem lehet arról, hogy gyilkossággá gondoljanak. A Mátyás Diák előfizetési ára negyedévre 3 kor. s kiadóhivatala (Budapest, IV., Sarkantyus-utca 3.) ingyen és bérmentve küld mutatószámot, ha e végből egy levelező-lapon hozzá fordulnak.

Kiadja Becsek D. Fia könyvnyomdája.

Szám 3961—901. tkvi.

Árverési hirdményi kivonat.

A székelyudvarhelyi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy kiskuro Tamás Eszter végrehajtónak Pakot Tamás hagyatéka végrehajtást szenvedő elleni 126 korona tökekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a székelyudvarhelyi kir. törvényszék, kir. járásbíróság területén lévő s $\frac{2}{3}$ -ad részben Pakot Tamás és $\frac{1}{3}$ -ad részben Orbán Rozália Pakot Tamásné nevében álló farsaslaki 182. számú tjkvbe A+ 1105 számú fekvőre 61 korona, 1132 hsz. fekvőre 44 k, 1302 hsz. fekvőre 11 kor. 1500 hsz. fekvőre 8 k, 1907 hsz. fekvőre 11 kor.

2094, 2103 hsz. fekvőre 10 k, 2120 hsz. fekvőre 4 k, 2250 hsz. fekvőre 10 k, 2668, 2670 hsz. fekvőre 50 k, 2704 hsz. fekvőre 29 k, 2724 hsz. fekvőre 8 k, 3299a, 3299b, hsz. fekvőre 18 k, 3390, 3391, 3439 hsz. fekvőre 16 k, 3433c, 3432d hsz. fekvőre 2 k, 3537 hsz. fekvőre 10 k, 3578, 3579 hsz. fekvőre 10 k, 3626 hsz. fekvőre 45 k, 3628, 3629, 3630 hsz. fekvőre 39 k, 3764 hsz. fekvőre 19 k, 3827 hsz. fekvőre 5 k, 4704 hsz. fekvőre 64 k, 5134a, 5134b hsz. fekvőre 18 k, 5438 hsz. fekvőre 99 k, 6801 hsz. fekvőre 122 k, 6984 hsz. fekvőre 33 k, 7546 hsz. fekvőre 17 korona a farkaslaki 415 számú tjkvbe fele részben Pakot Tamás végrehajtást szenvedő s fele részben Pakot Sára Nagy Pálné társtulajdonos nevében álló 2212, 2213, 2214, 3215 számú fekvőre 28 korona, a farkaslaki 416 számú tjkvbe 1/4-ed részben Fancsali Ignác és 1/4-ed részben Pakot Elek társtulajdonosok 1/4-ed részben Pakot Tamásné végrehajtást szenvedő nevében álló A + 2970, 2971 hsz. fekvő 26 korona. 3675 hsz. fekvő 13 korona. a farkaslaki 417 sz. tjkvbe 2/3-ad részben Fancsali Ignác, 1/3-ad részben Pakot Tamás végrehajtást szenvedő nevében álló A + 4553, 4554 hsz. fekvőre 24 kor., a farkaslaki 420 sz. tjkvbe — 1/3-ad részben Orbán Mózes és Orbán Elek — 1/3-ad részben Fancsali Sándor és Fancsali Lajos nevében álló A + 4784, 4785, 4786, 4787, 4788 hsz. fekvőre 50 korona kikiáltási árban és a 420 sz. tjkvbe foglalt fekvőkre l. 152 alatt Fancsali P. János és neje javára bekebelezett 1/3-ad részbeni élethossziglani haszonélvezeti jog fentartásával elrendeltetik, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok sz 1901 évi november hó 11-ik napján d. e. 9 órakor, Farkaslaka községben megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881 LX. t. cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Miről felek értesítettek.

Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Sz.-Udvarhelytt, 1901. évi július hó 26.

Mihály,

kir. tvszéki egyes bíró.

Sz. 3210—901. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az oklándi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a peteki ev. ref. egyház végrehajtónak Nagy Ferencné Miklós Zsuzsa peteki lakos végrehajtást szenvedő elleni 500 korona tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a visszarverést a székelyudvarhelyi kir. törvényszék (az oklándi kir. járásbíró) területén fekvő és a peteki 109. sz. tjkvben A+ alatt foglalt 205, 206. hrsz. ingatlanra 338 koronában, 664. hrsz. ing. 4 k., 611/1. hrsz. ing. 8 k., 703 hrsz. ing. 6 kor., 988. hrsz. ing. 10 k., 1052, 1053. hrsz. ing. 24 k., 1219 hrsz. ing. 4 k., 1222 hrsz. ing. 4 kor., 1315/2. hrsz. ing. 16 k., 1486—1489. hrsz. ing. 28 k., 1925. hrsz. ing. 6 k., 1927. hrsz. ing. 10 k., 2179. hrsz. ing. 16 k. 2188. hrsz. ing. 24 k., 2191, 2192b. hrsz. ing. 28 k., 3363, 3366, 3367. hrsz. ing. 12 k., 3369. hrsz. ing. 10 k., 3728. hrsz. ing. 10 k., 3733/1. hrsz. ing. 4 k., 3734/2. hrsz. ing. 6 k., 3971. hrsz. ing. 74 k., 3975, 3976 hrsz. ing. 90 k., 4040. hrsz. ing. 10 k., 4077. hrsz. ing. 6 k., 4320. hrsz. ing. 10 k., 5138. hrsz. ingatlanra 6 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1901. évi november hó 27-ik napján délelőtt 9 órakor Petek községben nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. Járásbíró, mint tkvi hatóság.

Okland, 1901. július hó 5.

Konez, kir. albiró.

A Kossuth-utcában

levő, úgy nevezett „Koronay-féle vendéglői helyiség” azonnal kiadó. Értekezhetni Dr. Solymossy Lajos főreáliskolai igazgatóval Székelyudvarhelyen.

Kiadó lakások! A főpiacz-téren, egy nagyobb 3—4 vagy 5 szobás, egy kisebb 2—3 szobás, konyhás, emeletes; egy két szobás földszinti lakás, mindenik mellékhelyiségekkel, azonnal kiadó és átvehető. A lakások részben újból alakítottak át és festettek ki. — Értekezhetni Koncz Armin tulajdonos, gyógyszerésszel.

Trilby” perszö



Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

A párisi világkiállításon nagy aranyéremmel kitüntetve.

Hármonikákról külön árjegyzék kérendő.

Tárogató. (Rákóczi tárogatója).

A t. közönség egyik legkedveltebb fuvó hangszere. Kellemes és lágy melabús hangja a fülre kellemesen hat. Tanároktól, zenekapacitásoktól számos elismerés.

Ára: 30 frttól 70 frtig.

STOWASSER-féle TÁROGATÓ-ISKOLA zongorakisérettel ingyen.

Hegedűk vonóval . . . 3 frttól 15 frtig.	Fuvolák 2 frttól 100 frtig.
Mesterhegedűk vonov. 15 frttól 300 frtig.	Szárnykürtök 14 frttól 20 frtig.
Gordonkak vonóval . 10 frttól 150 frtig.	Czimbalmok 35 frttól 300 frtig.
Nagy bőgők vonóval . 30 frttól 100 frtig.	

Elpusztíthatatlan kitűnő erős hangu HARMONIKÁK 3, 4, 5, 6, 8, 10 frttól 80 frtig.

STOWASSER JÁNOS

cs. és kir. udvari hangszergyár

BUDAPEST, II., Lánchíd-utca 5 sz.

saját házában (a kereskedelmi miniszterium mellett).

Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.

ACETYLEN

világítási telepeknek berendezését, saját szabadalmaik szerinti kivitelben, jótállás mellett, egy a biztos működésért, valamint szolid kivitelért, elvállal

Klemm és Nowák

acetylenvilágítási

készülékek gyára és fémöntőde KOLOZSVÁRT, (Pályaudvar)

Prospektusok, elismerő levelek, úgy költségvetések kívánatra bérmentve küldetnek.

Mindenféle fémöntődei munkák elkészítése, ugymint cézgtáblák, viz-, gáz- és gőzfelszerelési tárgyak, perselyek stb. saját vagy beküldött minta vagy rajz után, szolid kivitelben és jutányos árban elvállaltatnak.

Peronospora-fecskendők (Permorell) elismert legjobb szerkezetűek, legszolidabb kivitelben kaphatók. Prima Calc. Carbiddből nagy raktár.

A világítási telepek berendezésében jártas, ügyes és szolid képviselők kerestetnek.

Barcsay Károly férfi- és női divatüzlete

SZÉKELYUDVARHELYTT.

Budapest és Bécsben tett bevásárlásomról visszatérve, van szerencsém a nagyérdemű városi és vidéki közönség becses tudomására adni, hogy áruim megérkeztek, és ezeket a legújabb divat szerint a legelső gyárakból szereztem be, u. m.:

Női díszkalapok a legutolsó Párisi divat után, 5 koronától feljebb. Női gypaju ruhaszövetek, flánelek, parchettek, mosó bársony, selyem szövetek és hozzá való díszek, nagy raktár Schroll-féle schiffonokban, mindenféle pamut és lenvásznakban. Szőr és selyem paplanok, csipke és szövött függönyök, ág- és asztalterítők, szőnyegek, továbbá férfi ruhaszövetek, kalapok, ingek, nyakkendők, angol kesztyűk stb.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, maradok mély tisztelettel

Barcsay Károly

férfi- és női divatüzlete SZÉKELYUDVARHELYTT.

Az áru új mindenben, nincs régiség!

Szolid kiszolgálás és olcsó árak!

Kevés haszon, nagy forgalom!